

800975

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Ежедневная газета
Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Запсибкрая

8 ЯНВАРЯ 1936 г.
№ 5—(3378)

За 4 тысячи тонн угля в сутки

Стахановское движение в Кемерово вступило в новую, наиболее массовую форму развития—стахановские дни и стахановские пятидневки. Эта новая форма, проводимая по примеру Дойбасса и на нашем руднике уже дала первые успехи.

26 декабря рудник превыполнил свой суточный план более чем на 300 тонн угля. В первый стахановский день, 31 декабря, добыча выросла еще на 200 тонн и наконец 4 января рудник дал сверх своего плана 860 тонн, т. е. полностью соответствует суточную добычу первой шахты средней мощности.

Если сравнить работу за 4 января со средним суточным добычей в начале 1935 г., то получается, что стахановские рудники за 4 января дали удвоенную добычу угля.

Инициаторами стахановского движения в Кемерово были Тимощев и Агеев. Они дали стопроцентное использование полевого действия машин и выполнили по четыре нормы. Лучший колосник транспорта, стахановец тов. Капниос дал пять норм.

За стахановские дни на руднике выросло сорок человек новых стахановцев—дающих теперь ежедневно по 3—5 и больше норм.

Но это только начало для рудника. Для того, чтобы развить вширь и вглубь стахановское движение (чего еще нет пока на руднике) надо решительно и беспощадно разоблачать саботажников, устранять все, что мешает этому движению и создавать условия для работы стахановцам. Недостатков еще очень много. На Центральной шахте часто замирают вентиляционные ходы, не работает третий узел, не прекращаются перебои в лесостоявке. Плохо работают второй, пятый и шестой участки. «Пионерка» продолжает отставать с подготовительными работами.

Как добился рудник этих успехов? Главное заключается в подготовке фронта работы. Накануне стахановского дня все управляющие шахты и начальники участков спустились в забой, проверили каждую деталь, каждую лаву, подготовили ленты, уступы, транспортировку угля, лесостоявку и т. д. Особо тщательно и всесторонне была проведена подготовка в третьем участке Центральной шахты (начальник т. Шевелев) и в первом участке шахты «Пионер» (начальник т. Рогов).

Это только основные недостатки. Но именно они являются тормозом для дальнейшего развития стахановского движения. На руднике имеется только около 200 стахановцев, когда их должно быть уже тысячи, ибо угольщики первыми в городе начали работать по стахановски.

Успехи 4 января показала сколько еще имеется неиспользованных резервов на шахтах. Их надо вызвать к жизни. Начавшаяся вчера стахановская пятидневка должна показать новые образцы стахановской производительности. Рудник имеет полную возможность обеспечить среднесуточную добычу в 4 тысячи тонн и этого нужно добиваться во что бы то ни стало.

Оба эти района дали почти двойную добычу в сравнении со среднесуточной добычей декабря. Третий район Центральной шахты, например, дал 674 тонны (169 проц.), т. е. почти тройную добычу шестого района.

С большим успехом работал подземный транспорт Центральной шахты. Чи одна узелов не испытывал перебоев в работе. Машин

ПЕРВАЯ СМЕНА задание перевыполнила на 118 тонн

Шестого января вечером клуб Центральной шахты был переполнен рабочими и женами рабочих. Секретарь парткома Центральной шахты тов. Карасев сообщил о проведении стахановской пятидневки с 7 января.



Тов. Великанов—зайщик 6 района Центральной шахты, ежедневно выполняющий три—четыре нормы.

Первая смена начала работать с 12 часов ночи 7 января. К 10 часам утра по стволу выдано 618 тонн вместо плана 500 тонн. Третий участок вместо сменного задания 111 тонн выдал 225 тонн или 203 процента. Обойщик-стахановец тов. Трофимов в разрезном уступе отбойным молотком задание выполнил на 343 процента. Стахановцы Тихенко, Китов, Систеров задание выполнили на 250 процентов.

Второй участок вместо планового задания 120 тонн выдал 153. Стахановец Чернаев сменное задание выполнил на 301 проц. Пятый участок в первую смену выдал 118 тонн вместо задания 100 тонн. Хуже всех работал четвертый участок в эту смену выдал всего 90 тонн вместо задания 100 тонн.

Прекрасно работает подземный транспорт. Шестого января вышущий номер стеной газеты, посвященный специально стахановской пятидневке (редактор тов. Григорьев). Стахановцы транспорта Тимофеев, Агеев — машинисты электровазов, колосник Капниос и другие дали обязательство работать так же как 4 января.

Стахановцы транспорта достигли производительности от 200 до 500 процентов, например Капниос на 505 проц., Тимофеев — 434 проц., Агеев — 380 проц. Сменный десят

Телеграмма

Кемерово, рудоуправление.
Т. т. Черных, Белоусову, Андрееву.
Поздравляю вас с наградой наркома—личными легковыми машинами.

Награждены легковыми машинами

По приказу наркома тяжелой промышленности товарища Орджоникидзе руководители рудоуправления т. П. И. Черных — управляющий шахты, С. М. Белоусов—главный инженер рудника и В. М. Андреев — главный инженер Центральной

шахты за правильное руководство рудником, которое обеспечило досрочное выполнение годовой программы угольщиками 1935 года в 26 декабря, награждаются легковыми автомашинами.

НА АЗОТСТРОЕ И КОКСОХИМЗАВОДЕ первый день стахановской пятидневки проведен неудовлетворительно

На ряде участков Азотстроя работа шла с большими перебоями, а лучшей стахановке Шушкиной не был совершенно подготовлен фронт работы.

На коксохимзаводе не обеспечили своевременную разгрузку угля и не добились полного выполнения плана по выжигу кокса.

РАБОТАЛИ С БОЛЬШИМ ПЕРЕБОЕМ

На втором участке правобережного Жилкомстроя успешное проведение первого дня стахановской пятидневки сорвано.

Рабочие с большим подъемом вышли на работу, но руководство и инженерно-технические работники не обеспечили им нормальную работу.

Бригадир каменщиков тов. вриш Гудков работал только шесть часов, за эти шесть часов выполнил задание на 252 проц., вместо 450 обычных. Каменщик тов. Куков, ежедневно выполняющий план на 380—400 проц., вчера выполнил план только на 310 проц. Каменщик тов. Чернов в первый стахановский день 31 декабря дал 980 проц. выполнения плана, вечером дневное задание выпол

нил на 490,7 проц., Землекопы комсомольцы Астаев и Ковлягин работали только после обеда, а до обеда готовили фронт работы (расчистка дороги, очистка площадки от снега и др.). После обеда дневное задание выполнили на 496 процентов.

Руководители второго участка (прораб Федотов) видимо еще не усвоили того положения, что стахановское движение вступило в новую стадию своего развития, когда от рекордов одиночек совершается переход к высокой производительности труда всех рабочих. Обязанности руководителей обеспечить фронт работы всем бригадам и каждому рабочему.

Федорищенко.

Задерживают разгрузку угля

Начальник внутривзводного транспорта коксохимзавода тов. Кривулин знал, что на днях на завод придет 425 вагонов угля (11 маршрутов), но подготовки к быстрой разгрузке не делал. Утром 7 января прибыло 425 вагонов. Требовалось принять решительные меры, расставить бригады грузчиков и вагоны

были бы разгружены без простоев. Но тов. Кривулин своей неответственностью создал «пробку». Маршруты часами не разгружались. Этот случай еще раз доказывает неумелую расстановку рабочей силы и отсутствие оперативности, которые срывают работу коксовых батарей. А Г

КАМЕНЩИЦА УПОРОВА выполнила задание на 1749 процентов

Каменщица звена тов. Новикова второго участка правобережного Жилкомстроя задание первого дня стахановской пятидневки выполнила на 560 проц., звено Новикова на 439 проц.

Каменщица т. УПОРОВА ЗА ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ ПЛАН ВЫПОЛНИЛА НА 1749 ПРОЦ. ОНА ЗАРАБОТАЛА ЗА ЭТОТ ДЕНЬ 112 РУБЛЕЙ.

Землекопы Астаев и Ковлягин выполнили задание на 496 проц. Они соревновались со звеном тов. Батыгина. Батыгин в первый день стахановской пятидневки задание выполнил на 762 проц. Соревнование продолжается.

Консерватизм и благодушие

В работе заводского транспорта коксохимкомбината творятся вопиющие безобразия.

На железнодорожных путях производительность паровозов снижена до минимума. Это потому, что отстает работа о путях, что влечет к частым авариям (сходят с рельс вагоны и паровозы).

Чтобы избежать таких аварий, мы, стахановцы, предложили путевому мастеру Шилько устроить новые габариты путей и очистить старые. Наряду с этим мы предложили Шилько совместно с техникум Седюк разрядить пробку с подачи угля на ТЭЦ; для этого требуется только две перевальные стрелки, которые дадут возможность затрачивать для подачи угля на ТЭЦ 20 минут вместо затрачиваемых сейчас 3-5 часов.

Такие безобразия продолжают изощряться в день. Чтобы их изжить стоит только проложить трубы на 80 метров и отвести воду в сторону. Технический руководитель тов. Седюк вместе с механиком завода Степановым это реально предложение, дающее громадную экономию, посчитали басней. Вода непременно размывает путь и замораживает рельсы.

Пути все время завалаются паром от отводных труб паросилового хозяйства. Он мешает маневровой работе паровозов. Об этом главным механиком завода тов. Степанову не раз было сказано и все же дело пока не изменилось.

Если взять коксуировочный путь (шестой аварийный путь), то там дело обстоит еще хуже.

По шестому пути течет вода, которая замерзает и замораживает льдом весь путь, причем замораживает и наваленный уголь, который потом очень трудно отчищать. Надвигаясь обледеневшие рельсы (они были заморожены водой) и когда пошел

паровоз с составом, то весь состав с паровозом сошел с рельс. Весь состав с паровозом и три человека простояли четыре часа, так как требовалось время для освобождения вагонов. Имелся случай, когда каждый вагон отгибался двумя паровозами. Так например, 27 декабря на первой батарее (двенадцатый путь) примерзла угларка, на оттяжку которой пришлось потратить четыре часа. Причем стальной путь паровоза. Пока происходила эта оттяжка, в первой и второй батареях не подавался уголь и не выдавался кокс. Они тоже простояли четыре часа. Таких случаев много (можно отметить второго и четвертого января).

Требую немедленного расследования

У нас на первом участке Азотстроя стахановская пятидневка началась со вчерашнего дня.

Но к ней у нас подготовились плохо. Прораб ЕЛИСЕЕВ сорвал работу первого дня пятидневки. Мы должны были работать на штукатурных работах в доме № 4, но так как там не закончено перекрытие, парокотельная не дала пар. В результате нельзя производить штукатурку. Теперь мы вынуждены работать на подтирке и заделке шероховатостей в доме № 3. Мы неоднократно обращались с предупреждением к прорабу Елисееву о том, что нам нужен фронт работы, но Елисеев ссылается на отсутствие подобранных рабочих, которые бы могли закончить перекрытие.

Разве можно согласиться с доводами Елисеева? Отсутствие фронта работы в первый день стахановской пятидневки наглядно характеризует безответственное отношение Елисеева к порученному делу.

Кроме того, я встретилась с возмущительным фактом. Придя утром 7 января на работу я обнаружила, что мой инструмент, находившийся в одной из комнат под замком, был неизвестно кем похищен. Я считаю, что это дело рук классового врага, направленное на срыв работы стахановца. Требую от руководителей Азотстроя принять срочные меры к выявлению виновников и привлечению их к суровой ответственности.

НИНА ШУШКИНА.

Вызываю Шушкину на соревнование

Читала я в «Кузбассе», тов. Шушкина, о твоих успехах. Ты работаешь хорошо, я позавидую. Своим производственным заданием и выполняю только на 300—350 проц.

Я хочу в совершенстве овладеть техникой штукатурного дела, а поэтому обращаюсь к тебе с предложением—давай соревноваться. Я со



Тов. Коров — инженер-техник, давший на днях новый рекорд выходя продукции из куба—18 тонн в смену.

Бригада Белых норму выполнила на 277 процентов

Бригада опалубщиков Белых работающая в цехе тов. Иванова на Азотстрое, хорошо подготовилась к стахановской пятидневке. 7 января она приступила к работам ровно в 7 часов. Бригадир Белых правильно расставил рабочих, каждому из них дал четкое и ясно задание и, в результате, за шесть часов работы бригады выполнила план на 277,4 процента. В бригаде работали плотники: Белых, Неломянцы, Носов, Коровов и Бобров.

В беседе с объективным десятником Иваном бригадир Белых и десятник Чеснокоев заявили, что следующий день стахановской пятидневки бригада Белых будет работать более производительнее, чем она работала в первый день.

своей стороны беру обязательство ежедневно план выполнять не ниже 400 проц. с выполнением работы «отлично».

Приглашаю, Нина, вызов! Скоробогатова Дуся—штукатур правобережного стройки тов. Юдина.

успешное развитие стахановского движения.

Мы имеем здоровые ростки стахановского движения, но им не создаются условия для мощного развития. Машинисты: Ипполитов, Сидоров, Новиков, Утенков и ряд других достигли выполнения программы от 200 до 275 процентов, и при норме 122 вагоно-единицы вполнили 260 вагоно-единиц, а и да достигают 300 вагоно-единиц смену на паровоз. Кроме того, декабрь мы сэкономили заводу 7 сля рублей, тогда как раньше платили штрафы за простои вагонов по 79 и 90 тысяч рублей в месяц.

Мы просим убрать с пути консерваторов и чиновников, которые мешают развернуть вширь и вглубь стахановское движение на транспорте, а мы в свою очередь покажем новый подъем производительности труда в стахановскую пятидневку. Мы все—дедом обязуем работать по-стахановски.

Включаясь в стахановскую пятидневку, мы вызываем на социальное соревнование кемеровские железнодорожный транспорт.

По поручению стахановского комитета ж. д. цеха

Парторг Герасимов
Профторг Бордюков
Стахановцы: Утенков
Задонко, Ковалев
Петров, Ипполитов и другие

Еще в прошлый год начальником цеха т. Павловым была дана заявка в технический и снабженческий отделы завода для изготовления за

За 7—8 млрд. пудов урожая.

Удобрения на колхозные поля

В 1935 году колхозники нашего колхоза имени Ленина, Силинского сельсовета боролись за то, чтобы сделать свой колхоз большевистским, а колхозникам стать зажиточными и культурными.

В текущем новом году мы будем бороться за удвоение своих доходов. Речь тов. Сталина на совещании комбайнеров и комбайнерок призывает и вдохновляет нас на новые победы, на борьбу за высокие, еще невиданные урожаи и продуктивность животноводства.

После проработки речи т. Сталина мы широко развернули подготовку к севу. Провели сортировку и засыпку семян и уже проращиваем их; полностью закончили ремонт сбруи и посевного инвентаря.

План лесозаготовок нашим колхозом уже выполнен. Теперь мы имеем возможность подготовить к севу сытых и здоровых коней, что позволит провести сев в ранние сроки. Уже сейчас все наши лошади имеют среднюю упитанность.

В прошлом году мы совершенно не использовали имеющиеся у нас удобрения, как навоза и золы, не проводили снегозадержание. А в этом году в плане нашей работы по повышению урожайности эти меры приняты занимают первое место. Весь навоз и золу мы собираем и вывозим на поля. На возвышенных местах проводим снегозадержание. Организуем кружок по изучению агротехники.

Предколхоза — Баранов.
Редактор стенгазеты — Лыский.

Звено Никиты Коротких выполняет свои обязательства

По инициативе комсомольской группы колхоза «Красный полесов», Комиссаровского сельсовета, для ухода за опытным участком (см. газету «Кузбасс» за 17 декабря 1935 года) общим собранием колхоза выделено звено в 8 человек. Звеньевым поставлен комсомолец Коротких Никита.

Помимо 10 га картофеля, звено обязалось посеять 2 га пшеницы и свести урожайность по 30 центнеров с гектара.

Звено готовится к весне. Собрано для удобрения два центнера золы. Первого января проведена расстановка щитов для снегозадержания на своем участке. Семена картофеля «Роза» участок обеспечен полностью.

Поход звена Коротких за 500 центнеров и 30 цент. картофеля-пшеницы с гектара всколыхнул и остальных колхозников. Тракторист-комсомолец Рыков Петр, включаясь в поход, дал слово звену Никиты отличиться при выполнении плана. Звено Коротких аккуратно посещает занятия.

Но правление колхоза (председатель Салтыков) все еще не возглавило борьбу за высокий урожай. Оно до сего времени не организовало вывозку навоза для удобрения опытного участка.

Ряписов.

ВРЕДНОЕ БЛАГОДУШИЕ

В колхозе «Заветы Ленина» (Игуновский сельсовет) нет заботливой подготовки к весеннему севу.

Для проведения сева потребуются 12 плугов и 20 борон «ви-заг». Этот инвентарь лежит неиспользованным в ремонте его не приступали. Из шести сеялок, требующих ремонта, только одна отремонтирована. 270 цент. семян не отсортировано. Норма на триера 4 тонны в сутки, а выполняют 1—1,5 тонны.

Агротехническое мероприятие, как то: снегозадержание, вывозка на поля навоза, не проводятся. За последние три месяца выведено из строя пять рабочих лошадей. Конкретные виновники Шуров Я., Пагин и Шуркин к ответственности не привлечены.

Предколхоза Смирнов и бригадир отжикиваются в конторе. Большинство женщин в колхозной работе не участвуют.
Надо решительно покончить с благодушным правлением и призвать их к большевистскому руководству подотчетной в севу.
Анонимно.

Стахановцы Упорова и Уйманов избраны членами Кировского райсовета



Стахановка-каменщица правобережного Жилкомстроя т. УПОРОВА Т. Ф., избрана членом Кировского райсовета.

Четвертого января рабочие второго участка, построившись в колонну, со знаменами и песнями пришли на отчетное собрание.

Собрание прошло очень оживленно. В прениях выступило 19 человек.

Выступившая каменщица-стахановка АННА ЕГОРОВНА НОВИКОВА подвергла резкой критике работу райсовета, особенно в части культурного обслуживания рабочих.

Нашей молодежи—говорит тов. Новикова—негде культурно проводить свободное время потому, что ей некуда пойти, нет клубов.

Тов. ГУДКОВ (бригадир каменщиков) указал на то, что райсовет не выполнил наказа в части организации и проведения выездных заседаний про идущую на стройках.

Собрание единодушно избрало членом в райсовет лучшую каменщицу-стахановку ТАИСИЮ ФЕДОРОВНУ УПОРОВУ.
ШЕВЕРТАЛОВ



Стахановец-маляр третьего строительного участка Жилкомстроя т. УЙМАНОВ Д., избранный в члены Кировского райсовета.

Отчетные собрания в Кировском районе стали народным праздником

Кировский райсовет отчетную кампанию начал третьего января. Первый отчетный доклад райсовета и строительной секции был сделан на собрании избирателей третьего строительного участка Жилкомстроя. На собрании явилось 111 избирателей. Явка 100 процентов.

Это первое отчетное собрание, хорошо организованное, в убранный лозунгами и плакатами помещении превратилось в подлинный народный праздник. В переполненном зале неумолкало раздавались звуки гармоники, песни. Большое оживление внес стахановец тов. Уйманов. Тов. Уйманов не только хороший производитель, но и прекрасный танцор, он своим энтузиазмом зарыл всех собравшихся избирателей. Танцевали молодые пары, девушки, взрослые рабочие, но первенство по танцам осталось за тов. Уймановым.

По отчету райсовета и секции развернулись оживленные прения. Высказалось двенадцать человек. Большую активность показали стахановцы т.т. Уйманов и Седых. Многие выступления были сосредоточены на бытовых вопросах и культурном обслуживании рабочих. Особенно избиратели указали на плохую работу радиоузла, отсутствие автобусного сообщения с городом и на недостатки жилищного строительства. Мало райсоветом было уделено внимания организации индивидуального огорода, отводу земель под выпас и сенокос. Избиратели в наказ райсовету внесли 16 новых предложений.

Резкой критике была подвергнута работа строительной секции, руководителем которой является инженер Синельников. Секция является одной из самых важных по своему значению и массовой—по составу членов. Несмотря на эти положительные стороны, председатель секции т. Синельников не сумел организовать работу и направить активность членов на устранение недостатков. Секция не поставила контроля проверки исполнения по решениям. Это привело к тому, что и хорошие решения секции потеряли свою действительность, что отрицательно отражалось на активности членов. Эти недостатки явились следствием того, что инженер Синельников отстает от растущей активности рабочих, он не сумел направить эту активность в надлежащее русло организационной работы.

Особенно избиратели обратили внимание на работу члена совета тов. Самойловой, избранной от первого строительного участка Жилкомстроя, которая, будучи членом президиума и ответсекретарем райсовета, являясь председателем секции ревзаконности, не организовала работы. Секция бездействовала. Собрание поручило президиуму райсовета поставить на отчетном собрании первого участка вопрос об отзыве тов. Самойловой из состава райсовета за бездельность.

Собрание избирателей указало председателю секции тов. Синельникову, что такое положение в работе секции не может быть дальше терпимым, и если не будет выправлена работа секции, тов. Синельников может поставить себя в положение, когда избиратели поставят вопрос об его отзыве из членов совета.

Собрание избирателей указало председателю секции тов. Синельникову, что такое положение в работе секции не может быть дальше терпимым, и если не будет выправлена работа секции, тов. Синельников может поставить себя в положение, когда избиратели поставят вопрос об его отзыве из членов совета.

Сейчас рабочие стали повышать свою производительность. Рабочие создали бригаду из трех человек и стали между собой вводить разделение труда. Производительность ста-

ла подниматься. Если, работая отдельно, рабочий мог сделать 1 телегрейку, то вместе трое стали делать 7 штук. Но Рейхрудель, видя это, стал мешать бригаде. Один день он дает телегрейку, на другой брешь, а на третий очинную работу и т. д. Одним словом, сознательно срывает стахановское движение в мастерской.

Тогда самое было и с группой пя почиников. Рейхрудель заявил, что такая работа может снизить качество и поэтому не стоит так работать, тогда как продукция нашу признали как хорошую.

Надо призвать к порядку этого саботажника.

Ш. А.

Саботаж в пошивочной мастерской

В пошивочной мастерской Дегониссини заведующий Рейхрудель очень часто берет заказы от заказчиков и не оформляет их никакими документами. Отдает мастеру в работу и когда вещь готова, он берет ее у мастера, отдает заказчику и расписывается с ним, опять-таки не оформляя никакими документами.

Такая бесконтрольность крайне беспокоит рабочих.

При выполнении заказов от изготовляемой вещи остаются отходы (утилья), шерсть и т. д., которые также никто не учитываются.

Сейчас рабочие стали повышать свою производительность. Рабочие создали бригаду из трех человек и стали между собой вводить разделение труда. Производительность ста-

ла подниматься. Если, работая отдельно, рабочий мог сделать 1 телегрейку, то вместе трое стали делать 7 штук. Но Рейхрудель, видя это, стал мешать бригаде. Один день он дает телегрейку, на другой брешь, а на третий очинную работу и т. д. Одним словом, сознательно срывает стахановское движение в мастерской.

Тогда самое было и с группой пя почиников. Рейхрудель заявил, что такая работа может снизить качество и поэтому не стоит так работать, тогда как продукция нашу признали как хорошую.

Надо призвать к порядку этого саботажника.

Ш. А.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Прораб Князев

Обсчитывает колхозников

Плохо руководит своим участком прораб Барзасской лесобазы лесного управления ККС Князев. У него работают в большинстве колхозники, но он с ними обращается не допустимо грубо. Кроме того он занялся обчелами. Такой случай был при расчете с колхозами «Новая деревня», «518», имени Блюхера и другими. Колхозники возили лес на расстояние семи километров, но Князев их рассчитал из расчета шесть с половиной километров, недодавая за каждый километр один рубль.

Плохо у Князева и с выполнением плана. План ежедневно выполняется на 40-50 проц., культурно-бытовые условия рабочих плохие.

За обман рабочих и срыв работы Князев должен быть привлечен к строжайшей ответственности.

Е. В.

Саботажник Ковалев

должен получить по заслугам

На третьем строительном участке Жемкомбинатстроя из 400 рабочих только два стахановца. Недавно был случай, когда стахановец Осипов, по специальности маляр, десятиником Ковалевым был поставлен на другую работу, несмотря на указания начальника участка о создании всех условий для работы товарищу Осипову.

Когда на участок пришел парторг товарищ Салтыков и спросил созданы ли надлежащие условия для стахановца Осипова, то десятиник Ковалев обозвал его и просьбу не выполнял. Поступок Ковалева обсуждался на рабочем комитете, который вынес решение: за грубость и саботаж стахановского движения десятиника Ковалева снять с работы и отдать под суд.

А. Баранов.

Митузин

незаконно удерживает зарплату учителей

Плохо относится к учителям школы председатель Ермаковского сельсовета тов. Митузин. Зарплату платит неаккуратно и кроме этого производит незаконные удержания.

В конце ноября, когда я пришла получать заработную плату за октябрь, тов. Митузин категорически отказался выдать, заявив, что она мной заработной платой покрывает 100 рублей, выданных сельсоветом на хозяйственные нужды школы.

Не получив зарплату, я лишена возможности приобрести самое необходимое. При таком отношении председателя сельсовета к нуждам учителей трудно работать в школе.

Председатель сельсовета Митузин должен знать, что он нарушает постановление правительства и что за игнорирование нужд школы и учителей, незаконное удержание и несвоевременная выдача зарплат он несет ответственность перед вышестоящими властями.

Учительница Гулевич Е. Г.

Бездействующий станок

На стройдворе левобережного Жилкомстроя при центральном складе стоит без действия комбинированный станок для сложных профилей по деревообработке.

Директор стройдвора товарищ Ефремов обязан позаботиться об использовании всех механизмов на стройдворе и в особенности этого комбинированного станка.

Мастер столярного цеха Шипунов.

Не заботятся о подготовке кадров

Стахановцев на Азотстрое сотни по технической и общеобразовательной учебе с ними не налажена. Штат учебной части Азотстроя (заведующий тов. Великов) состоит из пяти человек, но никакой работы не проводит. Надо немедленно позаботиться об охвате всех стахановцев учебой, чтобы они могли повышать свой технический и общеобразовательный уровень.

Жукова, Дадыдова, Кузмичева.

Случай с покупкой пил

Для лесопильного завода ТЭЦ нужны были пилы. Заведующий техническим оборудованием Резниченко поехал в Новосибирск, купил их, но в Кемерово возвратился без пил.

—Я забыл пилы в Новосибирске на квартире—заявил Резниченко.

Штат лесопилки в 27 человек нуждается стоять около двадцати дней, так как лесопилка не имеет пил, а Резниченко сидит у себя в кабинете и не думает о доставке пил. Спрашивается, почему директор не принимает никаких мер?

Слесари Макалова, Удалов, Свиридов.

Работа без наряда

На строительстве горпотребсоюза рабочие работают без нарядов. Проработав месяц, они не знают сколько заработали и какая их производительность.

Расчетная часть зарплаты начисляет с потолка. Об этом было сообщено в прокуратуру, но никаких мер по исправлению на Жемкомбинатстроя от прорабов строительных участков т.т. Агафонова и Цветкова давать ежедневные наряды на работу.

По поручению рабочих столярного цеха Столяр.

Пустые поля в ларьке

На Байсасском лесозаготовительном участке сейчас работает до 500 карловых рабочих и много колхозников. А ларек ОРС'а лесоуправления обкуживает их плохо. В ларьке нет самых необходимых предметов потребления: сахар, круп, масла, рыбы. За пугловцами и иголками приходится ехать в город за сорок километров. В ларьке пустые полки.

Ударники на лесозаготовках требуют улучшить работу ларька. Нормировщик И. П. Зорин.

Потеряли облигации

В 1934 году, живя на руднике Барзасская я подписался на заем второго выпуска второй пятилетки. После этого я уезжал в Барзасску 4 месяца, не получив облигаций.

Барзасская сберкасса по моей достоверности справлялась об облигациях в центральной сберкассе № 503; но до сих пор я их не получил.

Прошу газету «Кузбасс» помочь мне разыскать облигации. Рабочий Ф. Г. Аляев.

Стахановка Притыкина

не обеспечена квартирой

Стахановка-бетонщица бригада Волкова Притыкина, несмотря на обильную работу, до сих пор не имеет квартиры. Она живет в Нахаловке, снимая уголь в землянку. Квартирные условия у нее таковы, что она не может заниматься, не может культурно организовать свой отдых.

Азотстрой, как известно, в январе сдает в эксплуатацию два дома. Азотстрой обязан предоставить одну комнату в этом доме т. Притыкиной.

М. Н.

Испортили пальто

Заказав в артели «Труженик» шить пальто из собственного нового материала.

Но мастер закрытого цеха отнесся к этому формально, кроить материал поручил неопытному ученику. В результате пальто сделано недоброкачественно; со швами там, где швы быть не должны. Я понес большие расходы и не могу высказать с артели. Бартиников А. И.

Стахановские методы в торговле

Речь товарища Сталина на всеобщем совещании стахановцев вызвала среди рабочих и трудящихся всех отраслей народного хозяйства небывалый производственный энтузиазм. Невозможно сейчас найти в стране Советов такое место, где бы не было работы по-стахановски, не было бы стахановцев.

Медленнее стахановское движение развивается в торговле. Чем объяснить это? Слабо проводимой массово-разъяснительной работой со стороны горкома союза гос торговли и месткомов, слабым изучением стахановцев, отсутствием работы по созданию условий стахановца на производстве и в быту.

Не все еще торговые работники усвоили какие показатели должны иметь стахановцы в торговле. Некоторые думают так: выполнена план товарооборота на 120—150 процентов,—вот уже и стахановец.

Стахановец торговли должен иметь следующие минимальные показатели: давать высокую производительность труда, культурно обслуживать покупателя, знать на отлично продаваемые им сорта товаров, изучив технику торговли, уметь предложить покупателю—в случае отсутствия за него один товар другим, рассказывать покупателю о преимуществах

ряда товаров и продуктов, содержать товар в чистоте, иметь хорошее оформление выставки, научиться организовывать свое рабочее место, использовать каждую полезную минуту своего рабочего времени.

Со стороны некоторых отсталых торговых работников есть разговоры о переборах в товаронабложении, нехватке товаров, а отсюда, будто бы, нельзя применять стахановские методы в торговле. Это неверно. Товары есть и с каждым днем их становится все более. Но факты говорят о другом. Например, нам приходится наблюдать на днях такую картину: в магазине № 37 горпотребсоюза (зав. тов. Каргина) были перебор с хлебом, колбасными изделиями. Имеется в этом магазине квас, но не продается потому, что нет посуды для разлива. Магазин № 6 горпотребсоюза (зав. тов. Степанова) не имел в продаже капуста и других овощей, хотя спрос на них очень большой. Магазин № 28 горпотребсоюза (зав. Гусельников) не имеет в продаже соды бальевой, горчицы,—если дасть, что этих товаров нет, а в действительности эти товары есть во всех магазинах и на базе. Товарами ширпотреба и товарами дешевыми в некоторых магазинах торгу-

ют с большой неохотой, больше предпочитают на мануфактуру, обувь и т. д.

Но есть магазины, работники которых жалуются на перегруженность товарами. Например, зав. отделом галантерейных товаров универмага Ефремов растерялся, когда привезли много товаров, не знал что делать. Трикотаж и другие товары свалили в кучу. Словом, не сумел организовать развернутую торговлю.

Прямое препятствие перестройке делают работники Рыббазы (директор тов. Холодов). Эта организация имеет громадные запасы хорошей рыбы в приличном ассортименте, но план систематически проваливается. В чем дело? В том, что розничная торговля организована плохо, торговые работники работают безразлично, получают «ставки» и о премиально-сдельной оплате не думают. Рыббазы не торгует рыбой с ввозом в местах базарных площадей и вразвоз по крупным жактам и не организует выходы в районы около Кемерово.

В наших торговых организациях имеются неограниченные возможности для применения стахановских методов работы. Отличная работа отдельных работников по Запсибторгупу, горпотребсоюзу и ОРС'ам, пока-

занных за прошедших в декабре сметах, является лишней раз доказательством этого.

Продавцы Макалова (магазин № 1 Сибторга), Кондрашов (магазин № 11) Декидова (продавец магазина № 14), Ларионов (культурмагалин горпотребсоюза), Скудин, Константинова, Годовачева и ряд других молодых отличников, выполнивших свои планы от 150 до 200 процентов и премированных на слете,—вот кадры или кадры стахановского движения в торговле.

Близкая задача хозяйственных и профсоюзных организаций горторговли заключается в широком внедрении стахановских методов в торговлю. Надо повседневно выявлять лучших людей, делающих высокие нормы оборота по количеству и качеству. Надо уберечь с дороги все препятствия, мешающие внедрению стахановского метода со стороны отдельных бюрократов и класово-чуждых элементов. Окружить заботой каждого стахановца на производстве и в быту, систематически популяризировать среди членов коллектива достижения лучших отличников торговли.

Л. Золин.
(Зам. председателя крайкома союза работников торговли).

За полный охват школами неграмотного населения

Двадцать шестого декабря исполнилось 16 лет, как был издан и подписан декрет о ликвидации неграмотности среди населения РСФСР...

В текущем учебном году на городском совете общества «Долой неграмотность» была поставлена чрезвычайно важная задача...

По городу учтено малограмотного и неграмотного населения 6.657 человек, из которых по 43 школам обучается 5.598 человек.

Этот крупный недостаток общества является следствием того, что целый ряд профессиональных организаций, хозяйственных организаций...

К категории таких учреждений и предприятий, которые не считают своей работой обучать неграмотных относятся: автопарк КЭС, маслосек...

Обществом «Долой неграмотность» в сельской местности с колхозами заключено 49 договоров. По этим договорам колхозы выделили 33.933 рубля...

Обществом «Долой неграмотность» заключен договор по соревнованию на улучшение организации учебы взрослых со Сталинским советом...

Первойшей обязанностью городского совета ОДН и низовых ячеек по 2-й половине года является на верстать ушедшее, выправить недочеты в работе...

Если раньше у основных квалификаций угольных рабочих производительность труда не превышала плановой, то к концу этого года показатели эти резко повысились.

Особо отягченным по использованию отбойного молотка является третий район Центральной шахты, где в среднем за ноябрь и декабрь выработка на отбойщика составляет 30—60 тонн в смену.

28, 31 декабря и 4 января на шахтах проводились стачковские дни. В эти дни был исключительный подъем энтузиазма рабочих масс.

Лучшие ударницы городской больницы—сестры и няни т. т. Рыбакова Н., Рубанникова А., Долгополова К., Глазырина И. и Белоногова Л.

Отчетно-выборное комсомольское собрание на ГРЭС

Перевыборы комсомольских органов

1. Как готовилось собрание.

Когда мы прорабатывали письмо ЦК ВЛКСМ об отчетно-выборной кампании в первичных организациях, то комсомольцы много задавали вопросов...

За пять дней до общего собрания мы собрали в комсомольском комитете всех комсоргов. Там подробно рассказали о том, каким должно быть комсомольское собрание.

Благодаря тщательному разъяснению комсомольцам о собрании мы добились самого главного: все комсомольцы поняли об исключительной важности собрания.

Ровно в 6 часов на собрание пришли 74 комсомольца. Не явились шесть человек—занятые на ответственных постах станции, заметить которых было невозможно.

2. Выказывался каждый третий

С отчетным докладом о работе комитета ВЛКСМ на собрании выступил я. Как готовился и отчету? За несколько дней до собрания я стал продумывать и составлять отчет.

Вот поэтому отчетный доклад я начал с этого главного. Я отбросил все «общее» и говорил конкретно, о людях.

Сказал о том, что комсомольцы Самусенко и Курганская плохо посещают политшколу и не готовятся к занятиям. В результате, политически отстают.

В отчете я тщательно рассказал о том, как у нас внедряются стахановские методы работы и какую роль занимает комсомольская организация.

Доклад мой бы я самокритичен. Я рассказал хорошие стороны работы комитета и плохие. Отчетный доклад вызвал оживленные прения комсомольцев.

Всего в прениях выступило 25 комсомольцев, то-есть выступил каждый третий комсомолец.

Комсомольский комитет еще плохо работает среди женской молодежи. У нас прошла конференция девушек, там было много вынесено предложений...

Со всей большевистской остротой о плохом руководстве горкома ВЛКСМ выступил комсомолец Алин. Он указал, что горком комсомола мало работает с живыми людьми.

3. К руководству выдвинуты лучшие комсомольцы.

Началась самая ответственная часть нашего собрания—выборы нового комитета. Комсомольцы поставили комитет избрать из семи человек. Поднимается враз несколько рук: каждому хочется выдвинуть своего кандидата.

Ануфриев—сын железнодорожника. В комсомольской организации ГРЭС он вырос, его знает каждый комсомолец. Он единогласно избран членом комитета.

Секретарем комитета комсомольцы избрали меня. Я гордусь оказанным мне доверием. Передо мной стоит ответственная задача: под руководством коммунистической партии, при помощи городского комитета ВЛКСМ расставить силы так, чтобы полностью выполнить задачи, поставленные 11 пленумом ЦК ВЛКСМ.

ПИВОВАРОВ—секретарь комитета ВЛКСМ ГРЭС.

В СТОРОНЕ от стахановского движения

План по выходу смолы за вторую декаду декабря на углеперегонном заводе выполнен только на 52,4 процента, или выход смолы равен только 5,99 проц.

В чем же дело? Почему мы не добились систематического выполнения приказа наркома о десятипроцентном выходе смолы к первому декабрю?

Зам. начальника углепечного цеха инженер Балашников объясняет причину невыполнения плана двумя обстоятельствами: плохой борьбой за нормальную температуру в печах и якобы пуск второй батареи печного цеха отнимает значительную часть топочных газов с первой действующей батареи.

Причина невыполнения плана кроется в людях и в руководстве углепечного цеха—в особенности. Там до сих пор нет никакой борьбы за внедрение стахановского метода работы.

Комсомольцы молодежной бригады т. т. И. Борода, Юрьев, Чижик внесли ряд ценных предложений, но, например, о сокращении времени очистки конусов печи и решили перейти на стахановский метод работы, но их инициативу никто не поддерживает и поэтому цех живет старой жизнью.

На заводе, в эксплуатации, пока насчитывается всего два стахановца—это сочувствующий т. Зайков и комсомолец т. Дворяничков, но дальше этого дело не движется.

Производственные совещания бригад по обмену опытом работы собираются крайне редко и проходят почти без участия дежурных инженеров. Инженерно-технические работники не проявляют никакой инициативы и крайне мало работают над усовершенствованием производства.

Начальники цехов совершенно не обращают внимания на журналы дежурных инженеров и мастеров. Некоторые дежурные инженеры и мастера записывают в журнал ценные предложения по работе, которые так и остаются невыполненными.

СТАХАНОВЕЦ ПЕТЯ ТОЛКУНОВ у аппаратчиков Углеперегонки

На днях была организована очень интересная и очень полезная встреча стахановца коксохима—аппаратчика Пети Толкунова с аппаратчиками углеперегонного завода.

Почему Толкунов на своем кубе дает две—три нормы в смену? И почему на таких же кубах аппаратчики и дестиллятики Углеперегонки никогда не выполняют задания?

— Главное здесь заключается в том—собою т. Толкунов, что на до самому хорошо чувствовать работу куба—сжаться с ним—и особенно движение температуры и струи продукции.

У Толкунова регулировка куба производится им самим лично, а на Углеперегонке регулируют все.

У Толкунова идет постепенное, плавное снижение или повышение температуры и воды, отчего работа куба идет ровная, а на Углеперегонке повышают пар резко и подают воду в куб сразу на две атмосферы, выше чем нормально и поэтому происходит резкие волнения и порча продукции.

Раньше, до того как т. Толкунов освоил работу куба, дело было организовано так. Приходит десятник видит, что идет большая струя, сей час же, не спрашивая Толкунова, резко снижает пар. Пошла малая струя. Начальник цеха, в свою очередь, начинает повышать температуру. И вот такая лихорадка куба, вызванная недопустимой обезличкой (что характерно для Углеперегонки) и явилась главной причиной невыполнения плана.

И вот, когда Толкунов сам, изучив до самых мельчайших деталей регулировку куба и взял полную за него ответственность на себя, он стал давать небывающую производительность куба. Он добился того, что прохождение технологического процесса сократилось с 70 часов до 30 часов. То-есть один куб стал работать за два куба.

Стоит только посмотреть на процесс работы т. Толкунова, как сразу станет ясно, что им проведена глубокая техническая продуманность и точный расчет движения пара, воды и струи продукции. Куб огромный, в три этажа. Точки регулировки находятся и внизу и в самом верху. Бывают такие моменты, что Толкунова можно увидеть почти одновременно и тут и там, хотя никакой растерянности в нем не заметишь. Тут достаточно одного, обязательного точного поворота винтика и смотришь—легкое нарушение плавно уже исчезло.

Так продуманно работает т. Толкунов. Чего нет, пока, еще даже у лучших аппаратчиков Углеперегонки Заволокиной и Борша. И поэтому завод недопустимо медленно осваивает 10 процентный выход смолы из угля.

Знакомство с работой Толкунова и показ ему своих кубов дали новые мысли аппаратчикам Углеперегонки—это хорошо. Опыт т. Толкунова воспринять—это еще лучше. Дело теперь за тем, чтобы нижемерно-техническое руководство завода сумело наладить такие же условия работы и для своих аппаратчиков и дестиллятиков. И. М.

Эти факты говорят о безобразном отношении к уходу за машинами, к соблюдению правил езды. Руководители Автотранса обязаны услышать требования в шоферах, terug соблюдать правил езды и честного отношения к машинам. Ш.

Серьезной причиной невыполнения плана является неброкачественное сырье—уголь, поступающий на полукоксование. Он не соответствует стандарту.

Учет работы между сменами до сих пор как следует не налажен. В результате, за первую декаду декабря пометный учет не соответствует общему декадному учету—разница две тонны. Хозяйство КИИ'а (контрольно-измерительные приборы) находится в безобразном состоянии, что отражается на всей работе эксплуатации.

Зам. начальника цеха т. Балашников на производственном совещании все эти недостатки обошел молчаливо. Мы, рабочая молодежь комсомольской бригады завода и К. В. союзного съезда Ленинского комсомола взяли на себя обязательство—план, возложенный на нас приказом наркома, выполнить на 100 проц. Но выполнение нашего обязательства находится под угрозой срыва.

Члены комсомольской бригады: Волохин, И. Борода, Бухтияров, Николин, Юрьев.



Перекрываем проектные мощности шахт

(Из беседы с секретарем Эйховского райкома ВКП(б) тов. НИКИТИНЫМ).

На основе стахановских методов труда рудники досрочно выполнили годовую программу угледобычи. К 26 декабря выдана 750 тысяч тонн и к концу 1935 года сверх плана дан 14 тысяч тонн.

Если раньше у основных квалификаций угольных рабочих производительность труда не превышала плановой, то к концу этого года показатели эти резко повысились. Например: у забойщиков, отрезчиков и крепильщиков производительность выросла в среднем до 137 процентов. Резко повысилась производительность механизмов, например, на шахте Северный при месячном задании на отбойный молоток 510 тонн достигнуто теперь 1020 тонн в месяц.

Особо отягченным по использованию отбойного молотка является третий район Центральной шахты, где в среднем за ноябрь и декабрь выработка на отбойщика составляет 30—60 тонн в смену.

28, 31 декабря и 4 января на шахтах проводились стачковские дни. В эти дни был исключительный подъем энтузиазма рабочих масс. Для парторганизации Кемерудня эти три дня послужили также большим опытом для дальнейшей работы по восстановлению партийных сил.

Лучшие стахановцы коммунисты и беспартийные большевики брали на себя конкретные обязательства и выполняли их. Например, отбойщик третьего района Центральной шахты тов. Парфенов брал обязательство

выдать 165 тонн в смену. Обязательство было выполнено. Стахановец шахты «Пионер» тов. Аксенов сдержал свое слово выполнить в нарезанной норме на 600 процентов, коммунист Баталов обязался в стахановскую пятидневку давать каждую смену 200 тонн.

Стахановские дни на руднике опрокинули гнилые рассуждения некоторых руководителей шахт и участков, которые утверждали, что на шахтах рудника нельзя увеличить нормы против прежних. Они говорили, что пропускная способность стволов на шахтах Центральной и «Пионерка» не может быть повышена. Но на факте оказалось, что шахта «Пионер» вместо ее проектной мощности от 700 тонн в сутки в стахановские дни выдала по 1080 тонн.

На Центральной шахте раньше в смену ствол пропускал 225—300 тонн, а в стахановские дни рабочие доказали, что ствол шахты может пропускать в смену 600—750 тонн или в сутки от 1800 до 4 тысяч тонн.

Передовым участком на Центральной шахты является третий район. Он дает 600—700 тонн в сутки. Это объясняется тем, что район целиком уже в декабре перешел работать стахановскими методами труда. Вместо десяти человек отбойщиков в смену сейчас работает два отбойщика, которые переключают в три раза прежние нормы десяти отбойщиков. Если раньше десять человек давали в смену 60—65 тонн, то сейчас в этом рай

оне два отбойщика систематически дают по 180—250 тонн в смену.

Сейчас на руднике средняя суточная норма угледобычи установлена 3000—3200 тонн в сутки. Это еще раз доказывает, что годовой план угледобычи по руднику можно было выполнить не к 27 декабря, а значительно раньше.

На Центральной шахте ввиду замедленных вентиляционных ходов, несвоевременного отопления третьего участка и главной эстакады шахты снизилась добыча.

Эти упущения руководителям шахт должны послужить уроком в дальнейшей работе. Много торозило в работе Центральной шахты и нерациональное использование рабочей силы. Например, до первого января 1936 года руководство шахты не сумело построить график непрерывной работы на шахте. В пятидневке один раз одновременно сходились две смены на один участок работы, в результате обе смены толкали мешала друг другу. Но стахановские дни эти недостатки изжили и заставили руководителей перестроить графики выходов.

Практика работы стахановских дней на руднике доказала, что есть возможности целиком перейти работать всем шахтам рудника на стахановский метод и давать среднюю угледобычу 3200 тонн.

С 1-го января идет усиленная подготовка к стахановской пятидневке. Для того, чтобы дать большой паф работы

отбойщику, сейчас ведутся работы по расширению фронта, усиливаются нарезные работы, удлиняются лавы, увеличиваются подэтажи, проводятся работы по концентрации горных работ.

Сейчас мобилизованы все инженерно-технические работники на скорейшую подготовку фронта работы. Проведенный стахановский день 4 января явился лучшей подготовкой к стахановской пятидневке.

На 1936 год программа угледобычи—950 тысяч тонн. На руднике есть все возможности, как уже доказано на практике проведение стахановских дней, увеличить суточную угледобычу до 3200 тонн, что обеспечивает выполнение годовой программы 1936 года, а за весь год рудник может дать свыше одного миллиона тонн угля.

С каждым днем число стахановцев увеличивается. Если до применения стахановских дней на руднике насчитывалось всего 62 человека стахановцев, то на сегодняшний день выполняющих свое задание свыше двухсот процентов—200 человек.

Реализация решения декабрьского Пленума ЦК ВКП(б), парторганизация, профсоюзная и руководство управления по шахтам организовали стахановские школы.

Задача партийных, профсоюзных организаций—мобилизовать всех стахановцев на учебу добится, чтобы каждый коммунист был стахановцем. За новые образцы в стахановскую пятидневку.

Нет электротенергии

Двадцать третьего декабря в деревобделочной фабрике Кекомбинат-строга выключена электроэнергия за неуплату. Это повлекло к остановке работ. Сейчас заведующий деревообделочного цеха Смирнов дал распоряжение на работу выходить вместе 7 часов утра в 9 часов.

Он не учел того, что рабочие должны работать восемь часов, или с девяти утра и до пяти часов вечера. В пять часов вечера уже темно и работать также затруднительно. Дирекция деревообделочной фабрики должна как можно скорее позаботиться об уплате за электроэнергию. Работал по-стахановски, рабочие не могут согласиться с тем, что у деревообделочной фабрики нет средств для уплаты. Вохминцев, Меркулов.

Итало-абиссинская война

Сводка военных действий

В Абиссинии 3 января на северном фронте происходили активные разведывательные действия в районе Тембена. Абиссинские войска вынуждены были отступить.

Итальянская авиация произвела бомбардировку в районе караванного пути между Сокота и Селоа против значительных скоплений абиссинцев, двигавшихся в направлении итальянских линий.

АДИС-АБЕБА, 3 января (ТАСС). С северного фронта сообщают об ожесточенных боях на подступах к Аксуму и Макале. До сих пор итальянцы не могли создать плотную сплошную оборону. Абиссинские отряды врываются в сплошную линию обороны. Абиссинские отряды врываются в проселки, распространяются в глубину и наносят сокрушительные удары.

АДИС-АБЕБА, 4 января (ТАСС). Дополнительные сведения с северного фронта указывают о переходе на сторону абиссинцев итальянского отряда эритрейцев. Итальянцы всю неделю бомбардируют расположение абиссинцев в районе Макале. За неделю сброшено до трех тысяч бомб. Десять человек убито, из которых двое мирные граждане, и пятнадцать ранено.

ВЕНА, 4 января (ТАСС). По сообщению из Аддис-Абебы, в связи с продвижением абиссинских войск в ряде участков северного фронта, особенно к югу от Макале, итальянские войска начали общее отступление.

АДИС-АБЕБА, 4 января (ТАСС). Итальянцы проводят в жизнь угрозу бомбардировки всех госпиталей и медицинских пунктов Красного креста. Сегодня утром была повергнута бомбардировке полевая станция Красного креста номер первый в Дагга-Буре. После того как самолеты сбросили все бомбы они стреляли медицинский персонал и больных из пулеметов. Причинены огромные потери. Европейский персонал станции состоит из двух английских и двух египетских врачей.

Итальянская печать о бомбардировке госпиталя

РИМ, 3 января (ТАСС). До сих пор итальянская печать называла клеветническими все сообщения о бомбардировке итальянскими самолетами шведского госпиталя в районе Доло. В сегодняшнем официальном сообщении говорится, что во время бомбардировки на южном фронте, одна из бомб упала в палату шведского Красного креста, причем двое шведов ранены. Бомбардировка произведена, утверждает сообщение, в качестве репрессии за то, что абиссинцы убили и обезглавили пленного итальянского летчика. Как летчик попал в плен, что произошло с самолетом, не сообщается.

До сих пор итальянские источники не сообщали ни об одном случае падения самолета или спуска на территории неприятеля. **Джорнале д'Италия**, комментируя сообщения о бомбардировке Красного креста заявляет: «При военных действиях нельзя определить места бомбардировки на сантиметр, таким образом этот эпизод является нормальным военным инцидентом». Тем не менее товарищ министр иностранных дел Сувич выразил шведскому посланнику сожаление по поводу случившегося.

Переходя от обороны на нападение, вся итальянская печать заявляет, «порой войну против абиссинцев сделать безжалостной».

Рассказ очевидца

ЛОНДОН, 4 января (ТАСС). В Аддис-Абебу прибыли два шведских врача Хиландер и Смир, раненные при бомбардировке итальянскими самолетами шведского полевого госпиталя в Абиссинии. Хиландер заявил корреспонденту Рейтер, что бомбардировка госпиталя предпринята явно умышленно. «За несколько дней до бомбардировки — заявил Хиландер — итальянские самолеты обстреливали из пулеметов окрестности госпиталя. Утром, когда производилась бомбардировка, я находился в операционном зале. На нас внезапно обрушился ураган бомб и пулеметных пуль. Едва я успел заметить два звена самолетов, по три в каждом, кружившихся над госпиталем, как был ранен и потерял сознание. Когда очнулся, перед глазами предстало ужаснейшее зрелище кровавой бойни. Вокруг меня, среди остатков разрушенных палаток валялись трупы убитых и тела раненых. Невозможно было определить сколько бомб было сброшено, но их очевидно было больше двухсот; кроме того в нас были выпущены тысячи пуль из пулеметов. Только в одной палатке были обнаружены следы 425 пуль. Все наши запасы, по существу, были разрушены и пришлось пользоваться элементарнейшими методами, чтобы оказать помощь раненым. Налет абсолютной ничем не оправдывается. В здании госпиталя на видных местах имелись эмблемы Красного креста. Утверждение итальянцев, что в госпитале были убежденные абиссинские военачальники, абсолютно лишено основания».

Каждую минуту велосипед

КУИБЫШЕВ, 5 января (ТАСС). На Пензенском велозаводе стахановская смена в сборочном цехе выпустила 420 велосипедов — на 20 шт. больше задания. Каждую минуту с конвейера сходил готовый велосипед.

Выпуск лейтенантов

СЕВАСТОПОЛЬ, 5 января (ТАСС). Сегодня курсы комсостава Черноморского флота произвели первый выпуск лейтенантов — техников интендантов. Большинство окончило курсы на «отлично» и «хорошо».

Советский «Ингерсоль»

ГОРЬКИЙ, 5 января (ТАСС). На автозаводе смонтирован сложнейший агрегат «Ингерсоль» для раскатки колесных дисков. Два таких агрегата, один импортный — стоимостью в 200 тысяч долларов и другой советский уже работают на заводе, при чем советский показал лучшее качество, чем заграничный. Новый советский «Ингерсоль» будет еще более усовершенствован.

Магнитное обогащение руды

КРИВОЙ РОГ, 5 января (ТАСС). На обогатительной станции вступил в строй первый в СССР цех магнитного обогащения железной руды.

Спасибо тов. Постышеву за елку

Забойщик Центральной шахты тов. Фролов устроил у себя на квартире елку для детей. Его сын Вова, ученик 24 школы пригласил на елку свое пионерское звено. В гости пришли пионеры, групповод класса Татьяна Андреевна Печорина.

Ребята с нетерпением смотрели на таинственную дверь, за которой была елка.

Наконец, дверь открылась. На середине комнаты стояла красивая елка, увешанная игрушками, цветами, освещенная электричеством. Ребята ахнули. Этого они никогда не видели. Началось веселье. Кати Тушикова, Юра Шарыгина и Ася Сокодова плясали, декламировали, Вова Фролов и Вова Волейберг, Юля Шпрыева и Тамара Шемелева коромышом пели. После всем раздали подарки.

Сколько было радости!

Вова Фролов родителям и пионерскому звену обещал учиться на «отлично».

Тамара написала на имя Павла Петровича Постышева телеграмму: Спасибо вам, дорогой Павел Петрович, за совет о проведении советской елки. Телеграмму подписали: Вова Фролов, Кати Тушикова и Вова Волейберг.



Елка в 18-й школе

Перестройка сети общественного питания

По решению Наркомвнутрторга СССР сеть общественного питания Союза перестраивается. Все столовые, рестораны, кафе разбиваются на три категории. К первой относятся все столовые, обслуживающие трудящихся по месту их работы. Меню их должно постоянно быть, как массовые обеды, по удешевленным ценам. Ко второй категории относятся все остальные общедоступные столовые и кафе «американки» и так далее. Здесь будет более разнообразное меню, но кроме порционных блюд по заказу здесь будут готовиться также омовные и крупные обеды, ценю не дороже одного рубля, рыбные обеды не дороже двух рублей, мясные не дороже трех рублей.

Все рестораны и кафе повышеного типа, работающие в вечернее и ночное время, относятся к третьей категории. Здесь должны быть приготовлены блюда особо повышенного качества.

В первом квартале этого года открывается 34 образцовых столовых второй категории — 10 в Москве, 5 в Ленинграде, 2 в Киеве, 10 в Донбассе и так далее, в течение 1936 года будет открыто еще 120 образцовых столовых и закусок второй категории.

Открывается 5 новых ресторанов и 50 кафе третьей категории. Фабрики-кухни превращаются в заготовочные предприятия, снабжающие полуфабрикатами и готовыми изделиями близлежащие столовые и магазины. В этом году открывается несколько образцовых показательных магазинов полуфабрикатов и готовых кулинарных изделий по три магазина в Москве и Ленинграде и по одному магазину в Киеве, Харькове, Свердловске, Челябинске, Одессе и Горьком. Первые образцовые магазины полуфабрикатов в Москве, Ленинграде и Киеве будут открыты уже в этом квартале.

В городах создаются столовые, которые будут не только отпускать обеды на дом, но и доставлять их по предварительным заказам потребителей. (ТАСС.)

Зарботки стахановцев

КАДИЕВКА, 5 января (ТАСС). На шахте № 2-бис Криворожье — 63 стахановца заработали в декабре от одной до двух тысяч рублей каждый. Мастера врубовки Савини и Платочки заработали по две тысячи рублей.

Продажа елочных украшений

Культмагзин горторгпредсоюза имеет в продаже елочные украшения. На днях поступило много зимнего спортивного инвентаря.

ТЕПЛО, ПРИВЕТЛИВО ВСТРЕТИЛ НАС ЛАГЕРЬ

Мы очень благодарны гор-ОНО, горкому комсомола, горсовету, организовавшим на время зимних каникул для детей стахановцев санаторный лагерь в деревне Верхотомка.

В лагерь выехали на 19 подводах, ехали с песнями. Вот и сосновый бор. Вдруг мы услышали звук горна.

— Тур-ру тур-ру-ру! Это организованно встреча нас дети санаторной школы. Они коллективно кричали: — Привет детям рабочих стахановцев! Мы ответили: Ура!

Кемеровцы должны взять первенство у барнаульцев

На краевое финансовое совещание в декабре 1935 года от нашего района ездил делегация в составе девяти человек: Смоленцев, Иванов (мехзавод), Беклов (коксохим), Гудков (Кировский райсовет), Егоров (Эйховский), Вдовин (Автотранс), Бараулин (Углеперогонка), Циплин (Комсаровский сельсовет) и Грачев (Больше-Промышленский сельсовет).

Наша делегация передала совещанию доклад о том, как район закончил выполнение годового финансового плана. В докладе сказано, что район на 103 процента выполнил годового плана и на 105 проц. выполнил чет вертого квартала, дав на дело социального строительства около 200 тысяч рублей сверх плана.

Делегация заверила руководителей нашего края, что финдарики от лица всего финансового актива района в новом хозяйственном году будут еще крепче бороться на финансовом фронте и добьются новых побед.

Передовые предприятия в борьбе за мобилизацию средств краевым совещанием премированы: мехзавод и коксохим по 2000 рублей, Угледерогонка на 1000 руб. Кроме того, лучшие финдарики: Смоленцев, Иванов, Гудков, Бараулин, Медведев, Завада, Малков, Пулькин, Витул премированы грамотами Крайкомсода и денежными премиями.

В новом 1936 году перед финансовыми ударниками стоит ответственная задача. Эту задачу секретарь Крайкома ВП(б) тов. Сергеев сформулировал так: «Кемеровцы должны взять первенство у барнаульцев». Это значит, что надо еще лучше, упорнее бороться за выполнение финансового плана.

Каждый коллектив, сельсовет, райсовет должны выполнять финансовый план в месяц, из квартала в квартал. В нашем районе не должно быть ни одного провального участка финансовой работы. Н. Д.

ГОСЦИРК с 7 января и ежедневно
Продолжение гастролей иллюзиониста-манипулятора **СУН-Ю-САН**
Первые гастролы вновь прибывших артистов **ЦАСГЕЙ ЦАРЕВЫ** номический бутут замысловатые повара
ПОСЛЕДНИЕ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ САТИРИКОВ
бр. ГОВОРЯЩИХ новый репертуар
Последние выступления **Полеиз-под купола цирка**
2-РЕЙН-2 и большая программа в 3 отделениях
8 января Дневное представление по общедоступным ценам
Во время антракта игры, соревнования, танцы и др. лучшим исполнителям будут выданы подарки
Начало дневного представления в 1 ч. 30 м. дня, касса с 10 час. утра.

Образцово провели елку (ШАХТА „ПИОНЕР“)

Комитетом комсомола совместно со школой, при активном участии клуба была организована елка.

С наступлением вечера вереницей потянулись сдлинники-ударники ученики в клуб на елку.

По середине клуба ребята увидели елку разукрашенную множеством различных цветов, лампочек, игрушек, конфет, яблок, шоколадных плиток, орех.

С радостными лицами окружили ребята елку. Среди ребят появлялись клоун — Шарбаков Федя.

— Здравствуйте отличники учебы, — поздравляю вас с новым годом.

— Здравствуйте! — раздаются голоса ребят переполненные смехом над его парижом и комичным носом.

Ученицы 5 класса Чубукова, Попова, Дрыгина, Белоусова в костюмах разноцветных птиц исполнили: «Гопак», «Яблочко» и ряд других физкультурных танцев.

Володя Отыжкин хорошо декламировал стихотворение «Кузнец».

Весело, со звонкими песнями, с радостными лицами в 10 часов вечера под звуки оркестра расходятся ребята по домам, довольные подарками, которые они получили с елки.

Секретарь комитета Я. Лапин.

Открытое письмо председателю горсовета

Уважаемый товарищ Лобанов!

Трудящиеся города Кемерово отлично знают, какие большие усилия прилагает горсовет и, в частности лично вы, в благоустройству города. Успехи Кемерово здесь несомненны. Человека, впервые приехавшего в наш город, приятно поражают работы по озеленению улиц.

Мне, литератору, написавшему книгу о Мищурине, верится, что в самом недалеком будущем Кемерово станет городом белых, светлых, красивых домов, выстроившихся фронтонном в быстрой, широчай Токи и утопающих в зелени садов и бульваров.

Именно эта мечта о будущем Кемерово заставляет меня обратиться к вам с таким предложением:

В Кемерово, как вы знаете, нет и работает мищуринец Митрофан Павлович Федоренко. Вы неоднократно посещали его садик. Вы расширили этот садик, предоставив Митрофану Павловичу дополнительный участок.

Мне кажется, что это еще не все. Горсовет может предоставить Федоренко большой участок, находящийся позади его сада для организации на территории этого пустыря, заваленного саб-строительным мусором, — большого репродукционного питомника.

Вы знаете, что М. П. Федоренко — достаточно опытный и сведущий в своем деле человек. Он, стало быть, вполне может руководить этим питомником, который уже через несколько лет даст городу весь тот посадочный материал, какой не обходим для озеленения Кемерово.

Мих. Никитин.

Антисанитария в мясокомбинате

В мясокомбинате отсутствует санитарный надзор. Поэтому тут процветает антисанитария и безответственность. Работе ходят всегда в грязных халатах. Почти ежедневно мясо выносятся на грязный снег, по которому ходят люди и скот.

Горсовету необходимо сделать соответствующие выводы. Табачник мясокомбината Никифоров и Сибирин.

Лекция в колхозе

Сегодня в колхозе им. Мищуринна проводится очередное занятие агрокружка. Лекция о последних достижениях в выращивании плодородных деревьев в условиях Сибири читает мищуринец тов. Федоренко.

Происшествие

Убийство. 22 декабря 1935 года в реке Искитимке найден труп мужчины. Основным розыском установлено, что убитый оказался колхозник из Воскресенского сельсовета Тимофей Алексеевич Лысов.

Убийца найден, им оказался Чолдин из деревни Красной (социальное происхождение не выяснено). Колхозник Лысов продал Чолдину свою лошадь, Чолдин пригласил Лысова к себе на квартиру, напоил пьяным и убил его с целью ограбления. Убийца задержан милицией под стражу.

Извещение

8 января, в 6 часов вечера, оргдел горсовета, созывает совещание всех председателей уличных комитетов по вопросу организации отчетной кампании.

Оргдел горсовета.

Клуб ГРЭС

8-9-10 января Демонстрируется большой художественный немой фильм «Крытый фургон» Начало сеанс в 6-8-10 час. веч.

Школа ФЗУ и стройуч ККС

Продлен набор учащихся до 20 января с. г. на специальность плотников. В школу принимаются юноши в возрасте от 16 до 19 лет с образованием не ниже 4 классов.

Заявления с приложением документов подавать лично в часы занятий, угол Томской и Пролетарской, рядом со школой № 30 ФЗД.

Нашедшего метрическую выпись

о рождении на имя Михаила, Игната и Зинаиды Шатуновых прошу доставить по адресу: Нахал-звика Кемерудика Дигатональная ул. № 43.

Стройке Юдина(п/берег) требуются машинисты-ки. Квартиры обесцениваются. тел. 7-80 Управление. ул. № 15.

Строительному техникуму требуется педагог по русскому языку и литературе на постоянную работу или по совместительству. Обращаться по адресу: Барнаульская 18, тел. 564 и 138. Дирекция

Строительству Телосети требуется десяти и техник-строители. Обращаться Советская 28, под шатра Цинкстроя.

Гостипография понаует чистую ТРАЙКУ для обтирки машин.